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Szijjártó Péter: Magyarország és Románia történelmi jelentőségű gázszolidaritási 

megállapodást kötött 
2025. március 10. – MTI, hirado.hu, hvg.hu, Portfolio.hu, Origo, maszol.ro, Krónika, Pannon 

RTV 

Magyarország és Románia történelmi jelentőségű szolidaritási megállapodást kötött a 

földgázellátás biztonságának megőrzéséről, amelynek nyomán minden eddiginél szorosabb 

lesz a kétoldalú energetikai együttműködés - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter hétfőn Budapesten. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető arról 

számolt be a román energiaügyi miniszterrel, Sebastian Ioan Burdujával lefolytatott tárgyalása 

után, hogy történelmi jelentőségű megállapodást írtak alá, amelynek nyomán Magyarország és 

Románia energetikai együttműködése minden korábbinál szorosabb lesz a jelenlegi, 

válságokkal teli, bizonytalan időszakban, amikor is egyértelműen felértékelődött az 

ellátásbiztonság fontossága. Ez kölcsönös védettséget biztosít méltányos feltételek mellett a 

magyar és a román fogyasztók számára egyaránt. Ráadásul az együttműködésnek kiemelt 

jelentőséget ad, hogy néhány év múlva Románia lesz a régió egyetlen nettó földgázexportőre és 

egyben az Európai Unió legnagyobb kitermelője - tájékoztatott. Leszögezte, hogy az 

együttműködésnek jó alapot ad, hogy mindkét ország fizikai, gyakorlati kérdésként tekint az 

energiaellátásra az ideológiai megközelítések helyett, ahogy egyetértés van a földgáz jövőbeli 

szerepét illetően is. "Jó alapot adott az együttműködéshez az is, hogy eddig is már volt egy 

kifejezetten aktív, dinamikus és eredményes energiaügyi együttműködés a két ország között" - 

fűzte hozzá. 

 

Nacsa Lőrinc: nem szabad lemondani a szabadságunkról 
2025. március 10. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, Hír TV, 

Vasárnap.hu, Felvidék.ma, Vajdaság.ma 

Nem szabad lemondani a szabadságunkról, önrendelkezésünkről, szuverenitásunkról - 

mondta Nacsa Lőrinc (KDNP), a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a 

székely szabadság napja alkalmából tartott megemlékezésen, Budapesten hétfőn. Március a 

magyarok számára a szabadság hónapja. Ünnepeljük elődeinket, akik kiálltak a szabadságért. 

"A magyar egy szabadságszerető nép, mindig kész volt áldozatot hozni a szabadságáért" - 

mondta a kormánypárti politikus. A nemzetpolitikában rengeteget köszönhetünk a 

székelyeknek, akik gazdagítják a magyarságot - tette hozzá. Nacsa Lőrinc arra hívta fel a 

figyelmet: a szabadságért mindig harcolni kell. Romániában éppen felerősödtek a 

magyarellenes hangok. Magyarországon pedig sokan feladnák a szuverenitásunkat, 

lemondanának a nemzeti összetartozásról, külső erők, birodalmak parancsát követnék. "Mi 

vagyunk az egyetlen politikai erő, amelynek fontos nemzeti összetartozásunk (...), amely egy 

nemzetben gondolkodik, amelyre a székelyek számíthatnak" - mondta. "Jövőre a választásokon 

is védjük meg a nemzeti összetartozást, ami csak nekünk fontos" - hangoztatta az államtitkár. 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2025/03/10/szijjarto-peter-magyarorszag-es-romania-tortenelmi-jelentosegu-gazszolidaritasi-megallapodast-kotott
https://hirado.hu/belfold/cikk/2025/03/10/szijjarto-peter-magyarorszag-es-romania-tortenelmi-jelentosegu-gazszolidaritasi-megallapodast-kotott
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/03/nacsa-lorinc-szabadsag
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Szili Katalin: csak a szabadság vezet a székelység önazonosságának megéléséhez 
2025. március 10. – MTI, Demokrata, Krónika, maszol.ro, Felvidék.ma 

Csak a szabadság vezet a székelység önazonosságának háborítatlan megéléséhez, az identitás 

teljes körű megélése pedig megmaradásukhoz - hangsúlyozta Szili Katalin miniszterelnöki 

főtanácsadó az MTI-hez hétfőn, a székely szabadság napján eljuttatott közleményében. Az 

Országgyűlés volt elnöke felidézte: a Székely Nemzeti Tanács 2012-ben nyilvánította március 

10-ét a székely szabadság napjává, az 1854-ben ezen a napon kivégzett székely vértanúk 

emlékére. "A székelyek számára ez a nap nemcsak a közös emlékezés, de az összetartozás 

kifejezésének napja is. Egyben a tudatos, közös fellépésé a nemzeti identitás megőrzése 

érdekében, az önigazgatás megteremtése jegyében" - mutatott rá. Szili Katalin kiemelte: a mai 

nehéz időkben sem adhatjuk fel a magyar közösség számára a szülőföldön való boldogulás és 

gyarapodás elősegítését, annak biztosítását célzó stratégiai célokat. 

 

Magyarország is figyel a román elnökválasztásra - Magyar Levente 

külügyminiszter-helyettessel beszélgettünk 
2025. március 10. – maszol.ro 

Közvetíthet-e Magyarország a romániai vezetés és a Trump-adminisztráció között? Mit tekint 

alapvetően fontosnak a magyar kormány a román elnökválasztással kapcsolatban? Kin vagy 

min múlik az ukrajnai béke? Hogyan tovább, Európa? Milyen uniós politikában érdekelt a 

magyar kormány? Magyar Leventével, Magyarország külügyminiszter-helyettesével 

beszélgettünk.  

 

Elindult a Kárpát-medencei Brunszvik Teréz Módszertani Központ a Soproni 

Egyetemen 
2025. március 10. – MTI, Vajdaság.ma 

A Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kara megalapította a Kárpát-medencei Brunszvik 

Teréz Módszertani Központot, tisztelegve Brunszvik Teréz grófnő, az első magyarországi óvoda 

alapítójának emléke előtt - tájékoztatta a felsőoktatási intézmény az MTI-t. Az intézmény célja, 

hogy szakmai műhelymunkákon keresztül erősítse a Kárpát-medencei gyermek- és nőnevelés 

ügyét, valamint előmozdítsa a pedagógiai innovációkat. A központ szakmai fórumot kínál a 

pedagógusok, kutatók és szakemberek számára. Az egyetem március végéig még várja azok 

jelentkezését, akik aktívan részt kívánnak venni a műhelymunkában, hozzá akarnak járulni a 

pedagógiai módszertanok továbbfejlesztéséhez. A központban hat interdiszciplináris műhely 

indul: fenntarthatóság és környezetvédelem; egészség és életmód; nemzeti nevelés, folklór; 

EduCasus; múzeum- és művészetpedagógia, valamint játékpedagógia műhely. A központhoz 

csatlakozott már a Szlovákiai és a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége, a vajdasági 

Brunszvik Teréz Magyar Óvodapedagógusok Egyesülete, emellett számos szakképzési centrum 

is jelezte részvételi szándékát. 
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https://demokrata.hu/magyarorszag/szili-katalin-csak-a-szabadsag-vezet-a-szekelyseg-onazonossaganak-megelesehez-962338/
https://maszol.ro/belfold/Magyarorszag-is-figyel-a-roman-elnokvalasztasra-Magyar-Levente-kulugyminiszter-helyettessel-beszelgettunk
https://maszol.ro/belfold/Magyarorszag-is-figyel-a-roman-elnokvalasztasra-Magyar-Levente-kulugyminiszter-helyettessel-beszelgettunk
https://www.vajma.info/cikk/karpat/15576/Elindult-a-Karpat-medencei-Brunszvik-Terez-Modszertani-Kozpont-a-Soproni-Egyetemen.html
https://www.vajma.info/cikk/karpat/15576/Elindult-a-Karpat-medencei-Brunszvik-Terez-Modszertani-Kozpont-a-Soproni-Egyetemen.html
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Ma van a székely szabadság napja 
2025. március 10. – maszol.ro 

Március 10-e immár tizenhárom éve a székely vértanúk emléknapja, a székely szabadság napja. 

A Székely Nemzeti Tanács határozata alapján 2012 óta március 10-én tartják a székely 

szabadság napját, annak emlékére, hogy 1854-ben ezen a napon végezték ki a két évvel korábbi 

Habsburg-ellenes székely szervezkedés vezetőit, Török János kollégiumi tanárt, Gálffy Mihály 

ügyvédet és Horváth Károly földbirtokost, akik az elbukott magyar forradalom és 

szabadságharc lángját szerették volna újra fellobbantani Marosvásárhelyen. A Székely Nemzeti 

Tanács szervezésében március 10-én, hétfőn 16 órától a marosvásárhelyi postaréti Székely 

vértanúk emlékművénél tartják meg a székely szabadság napi emlékezést. A szervezők 

közleményükben emlékeztetnek, hogy az idei rendezvény célja a vértanúkra való 

megemlékezés mellett a tiltakozás a fenyegető, Székelyföld számára hátrányos közigazgatási 

átszervezés és a szólásszabadság korlátozása ellen. 

 

A székely szabadság napja egyben az emlékezésé és a jogkövetelésé is  
2025. március 10. – szekelyhon.ro 

Sepsiszentgyörgyön, a turulmadaras emlékműnél szervezett hétfői ünnepségen mintegy 200 

résztvevő jelezte jelenlétével, hogy a székely szabadság ügye fontos számára. A Sepsiszéki 

Székely Tanács által szervezett ünnepség a Kónya Ádám Művelődési Háza dalárdája által 

elénekelt Szózattal és a Debreczi Kálmán színművész által előadott Székely Miatyánkkal 

kezdődött, majd Tamás Sándor, a megyei tanács elnöke lépett mikrofonhoz. Az elöljáró 

értékelte a Székely Nemzeti Tanács elszántságát, ami a közösség erőforrása, hiszen szerinte 

szüntelenül keresni kell a lehetőségeket a székely önazonosság megőrzésére és 

megvalósítására. Egyetlen esély az összetartás – hangoztatta. „Ha egy emberként állunk ki 

ügyeink mellett, ha egy emberként állunk ki Székelyföldért, ha olyan közösséget alkotunk, 

amely egységes, azonos irányba tart. Ma ez nem könnyű feladat, mert minden téren és minden 

irányból van próbálkozás a szélek lebontására, de minket, székelyeket nem olyan fából 

faragtak, hogy könnyen elfújjon az éppen aktuális széljárás. Ha egyszer elpusztítják a 

közösséget, akkor könnyű lesz elpusztítani az egyént is” – fogalmazott.  

 

Székely Szabadság Napja: Marosvásárhelyen közfelkiáltással erősítették meg az 

autonómia igény 
2025. március 10. – MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Pár százan gyűltek össze Marosvásárhelyen a Székely Vértanúk emlékműve körül, ahol a Makk 

József-féle Habsburg-ellenes összeesküvés három résztvevőjére emlékeztek, azokra a 

székelyekre, akiket 170 éve Marosvásárhelyen végeztek ki. A Székely Nemzeti Tanács által 

szervezett hétfői rendezvényen jelen volt Tőkés László egykori református püspök, Zakariás 

Zoltán parlamenti képviselő, a Baszk Nemzeti Párt képviselője és a Katalán Nemzetgyűlés 

külügyi bizottságának tagja, Toni Strubell. A helyszínre érkező résztvevőket a parajdi 

fúvószenekar fogadta. Tőkés László egykori Királyhágómelléki református püspök 

hangsúlyozta: „a hazai, illetve a román és a magyar közvéleményben az a kép alakult ki, mintha 
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https://maszol.ro/belfold/Ma-van-a-szekely-szabadsag-napja
https://szekelyhon.ro/aktualis/a-szekely-szabadsag-napja-egyben-az-emlekezese-es-a-jogkovetelese-is
https://maszol.ro/belfold/Szekely-Szabadsag-Napja-Marosvasarhelyen-kozfelkialtassal-erositettek-meg-az-autonomia-igeny
https://maszol.ro/belfold/Szekely-Szabadsag-Napja-Marosvasarhelyen-kozfelkialtassal-erositettek-meg-az-autonomia-igeny
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a székely szabadság napja kizárólag az erdélyi székely-magyar közösség partikuláris ügye volna. 

Ezzel szemben tudnunk kell, hogy amiképpen az 1848–49-es magyar forradalom és 

szabadságharc az egész Európára kiterjedő »népek tavaszának« képezte részét, azonképpen a 

nyomába lépő ellenforradalmi restauráció ellen szervezkedő megmozdulások és lázongások 

szintén egész kontinensünket behálózták”. 

 

Felszámolná az elődei gerjesztette interetnikus feszültségeket Maros megye első 

magyar prefektusa  
2025. március 10. – Krónika 

Barabási Antal Szabolcsot március 7-én iktatták be Maros megye első magyar prefektusának. 

A 2003-ban Kolozsváron állattenyésztési mérnöki szakot végzett politikus az elmúlt két 

évtizedben betöltötte több mezőgazdasági profilú cég igazgatói állását, és három évig a 

mezőgazdasági minisztérium államtitkáraként tevékenykedett. A Krónika kérdésére úgy 

fogalmazott, véget akar vetni az elődei által gerjesztett interetnikus feszültségeknek Maros 

megyében.  

 

Második nekifutásra: Petőfi Sándor szobrot állítanak és teret alakítanak ki 

Sepsiszentgyörgyön 
2025. március 10. – maszol.ro 

Sepsiszentgyörgyön idén felavatják Petőfi Sándor egész alakos szobrát és körülötte egy 

rendezett parkot hoznak létre, döntött a helyi önkormányzat hétfői ülésén. Mint arról 

beszámoltunk három évvel ezelőtt, Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója kapcsán 

meghirdetett emlékévben szerettek volna szobrot állítani ám az lakossági nyomásra 

meghiúsult, mert a közzétett látványterv nem nyerte el a sepsiszentgyörgyiek tetszését. Akkor 

az a döntés született, hogy felkérik a nyertes pályamű készítőjét, Gergely Zoltánt, hogy a 

művészi, alkotói szabadság korlátozása, csorbítása nélkül közelítse az építő jelleggel bírálók 

álláspontját az elkészítendő szoborhoz. A módosítás megtörtént. A szobor Petőfi Sándort 

továbbra sem kardot viselőként, hanem a kultúrát ajánló költőként ábrázolja, „mert a kultúra 

erősebb a kardnál”. Arányaiban ugyanakkor változott a korábban bírált alkotás, amelyet majd 

leleplezésekor tárnak a nyilvánosság elé. 

 

Egész hetes rendezvénysorozattal emlékeznek március 15-ére Kolozs megyében 
2025. március 10. – maszol.ro 

A múlt szava, a jövő ereje mottóval szervez március 15-e jegyében több tucat településen ünnepi 

rendezvényeket a RMDSZ Kolozs megyei szervezete, valamint helyi közösségszervezők. A 

kiemelt események közé tartozik a Magyar Banda március 15-ei koncertje Kolozsváron, 

valamint a cserkészek díszőrsége az egykori Biasini-szálloda előtt, ahol egész nap 

elhelyezhetnek majd koszorúkat a megemlékezők. Egész héten több mint két tucat településen 

szervez eseményeket március 15-e jegyében az RMDSZ Kolozs megyei szervezete és – a korábbi 

szokáshoz híven – helyi közösségszervezők – ismertette Antal Géza, az RMDSZ Kolozs megyei 

szervezetének ügyvezető elnöke a szervezet hétfői sajtótájékoztatóján. 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/az-elodei-altal-keltett-interetnikus-feszultsegeket-szamolna-fel-maros-megyei-uj-magyar-prefektusa
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/az-elodei-altal-keltett-interetnikus-feszultsegeket-szamolna-fel-maros-megyei-uj-magyar-prefektusa
https://maszol.ro/belfold/Masodik-nekifutasra-Petofi-Sandor-szobrot-allitanak-es-teret-alakitanak-ki-Sepsiszentgyorgyon
https://maszol.ro/belfold/Masodik-nekifutasra-Petofi-Sandor-szobrot-allitanak-es-teret-alakitanak-ki-Sepsiszentgyorgyon
https://maszol.ro/belfold/A-mult-szava-a-jovo-ereje-egeszhetes-rendezvenysorozattal-emlekeznek-marcius-15-ere-Kolozs-megyeben
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Fáklyás emlékmenet és különleges műsor Gyergyószentmiklóson a nemzeti 

ünnepen  

2025. március 10. – szekelyhon.ro 

Idén újszerű módon emlékezik meg Gyergyószentmiklós az 1848–49-es forradalom és 

szabadságharc hőseiről. Az eddigiektől eltérően az ünnepséget nem délelőtt, hanem az esti 

órákban tartják, fáklyás menetre és különleges műsorra várják az ünneplőket. Az idei március 

15-i eseménysort este 6-kor ünnepi szentmise és ökumenikus ima nyitja a Szent Miklós-

templomban. Innen 7 órakor fáklyás menet vonul a Petőfi Sándor-szoborhoz. Természetesen 

idén is elhangzanak beszédek, az esemény díszszónoka Soltész Miklós, Magyarország 

Miniszterelnökségének egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára lesz. A 

szervezők – gyergyószentmiklósi művelődési központ és a város önkormányzata – szeretettel 

várnak mindenkit, és kérik, az emlékezők vigyenek magukkal fáklyát, hogy közösen tegyék 

emlékezetessé az eseményt.  

 

Több mint hagyomány – idén is lesz fáklyás felvonulás Nagyváradon március 15-

én 
2025. március 10. – maszol.ro 

Idén sem marad el Nagyváradon a fáklyás felvonulás az 1848-49-es forradalom és 

szabadságharc emlékünnepén. A megemlékezés alkalmával három napon át szervez 

rendezvényeket a helyi RMDSZ. „Minden évben, amikor fellobbannak a fáklyák Nagyváradon, 

nemcsak a forradalom lángját idézzük meg, hanem azt az erőt is, amely összeköt minket. A 

március 15-i fáklyás felvonulás több mint hagyomány – közösségi ünnep, ahol együtt 

emlékezünk hőseinkre, akik a szabadságért és a nemzeti összetartozásért harcoltak” – üzente 

az RMDSZ Bihar megyei szervezete közösségi oldalán. Kiemelték, „amikor a huszárok 

vezetésével végigvonulunk a városon, amikor a fáklyák fénye bevilágítja az utcákat, érezzük, 

hogy nem vagyunk egyedül. Együtt vagyunk, egy közösségként, egy nemzetként, ahogy 1848-

ban is azok voltunk”.  

 

Önkénteseket és programjavaslatokat is várnak az idei Szent György Napokra 
2025. március 10. – maszol.ro 

A fesztiválszezont indító 32. sepsiszentgyörgyi városnapokat április 24. és május 11. között 

rendezik meg. A szervezők önkénteseket toboroznak, de programjavaslatokat is várnak a 

sepsiszentgyörgyi tanintézetektől és szervezetektől, illetve a kézművesek és kisiparosok 

jelentkezhetnek a városnapi vásárba. A Szent György Napok szervezőinek tájékoztatása szerint 

az önkéntesek különféle szervezési feladatokban vehetnek részt a kulturális hét és a fesztivál 

hétvégéje alatt: például a fellépők kísérésében, fotózásban, a kulturális és művészeti események 

népszerűsítésében, az információs pontok működtetésében vagy a gyermekvárosban. 

Önkéntesnek 15 éves kortól lehet jelentkezni március 28-ig a Szent György Napok oldalán 

közzétett űrlap kitöltésével. 
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A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége a középiskolák racionalizálásáról 
2025. március 10. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Az alábbi hírünkben a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének az állásfoglalását teljes 

terjedelmében közöljük. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége felhívással fordul a 

szlovákiai magyar óvodák, alapiskolák, gimnáziumok és középiskolák igazgatói, pedagógusai, 

a szülők és intézményfenntartók felé a szlovákiai magyar iskolahálózat észszerűsítése és 

optimalizációja érdekében. Célunk, hogy felelősségünk tudatában a lehető legátfogóbb, 

megfontolt egyeztetés mentén, mérlegelve a döntés következményeit, eltekintve az önös 

érdekektől és érzelmi megnyilvánulásoktól átgondolt és vállalható döntések szülessenek 

iskolahálózatunk, iskoláink jövőjéről. Az SZMPSZ fennállása óta figyelemmel kísérjük a 

szlovákiai magyarság demográfiai mutatóinak változását, a magyar iskolába járó gyermekek 

számának alakulását. Ezek a számok a társadalmi, politikai, a világban végbemenő 

változásokra reagálnak, a foglalkoztatás és társadalmi mobilitás, a gazdasági mozgásokra 

válaszolva alakulnak. Míg a 20. században a család és a társadalom legnagyobb értéke a 

gyermek volt, mára ez a szempont a gazdasági jólétre irányul, nem tagadva a gyermek, mint 

legfontosabb érték jelentőségét. A 20. század elején minden magyarlakta településen volt 

iskola, ahol a tanulók száma össztársadalmi viszonyban leképezte a magyarság számának 

százalékos arányát, ehhez tervezték az iskolaépületeket is.  

 

Orosz Örs: Petíciót indítunk, hogy a krasznahorkai vár felújítása kerüljön vissza a 

kompetens szakemberek irányítása alá  
2025. március 10. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

A Magyar Szövetség pozsonyi székházában a párt szakpolitikusa, Orosz Örs állt a sajtó 

képviselői elé. Orosz Örs hangsúlyozta, már 13 éve égett le a krasznahorkai vár, de a 

nagyközönség számára még mindig nem látogatható. A vár felújítására széleskörű összefogás 

valósult meg. Az elmúlt években több demonstrációt szerveztek a késlekedés miatt - 

hangsúlyozta Orosz. Az eredeti tervek szerint idén augusztus elejére kellett volna elkészülni a 

felújítással. A kulturális tárca azonban néhány hónappal a projekt tervezett befejezése előtt 

félreállította a kompetens szakembergárdát, egy olyan cég kapott megbízást a munkálatok 

folytatására, amelynek még honlapja sincs. Jelenleg kaotikus viszonyok uralkodnak a 

munkálatok körül - hangsúlyozta Orosz Örs. Nem hallgathatunk tovább - húzta alá Orosz, 

hangsúlyozva, hogy a Magyar Szövetség politikusai civilekkel összefogva tiltakozásul petíciót 

indítanak. A petíciót Orosz Örs mellett Pandy Péter, Nagy György, Gergely Papp Adrianna és 

Prékop Katalin jegyzi. Tiltakoznak a betléri múzeum igazgatójának elmozdítása ellen, 

szolidaritásukat fejezik ki az intezmény korábbi munkatársai irányába. Kiállnak amellett is, 

hogy újítsák meg az együttműködést az Andrássy Alapítvánnyal - tette hozzá a politikus. 
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Hamran István az SaS-ben folytatja 
2025. március 10. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Hamran István volt országos rendőrfőkapitány az SaS-ben folytatja. A hírt ma 

sajtótájékoztatón jelentette be Branislav Gröhling pártelnök. Mint elmondta, az embereknek 

két fő problémája van e napokban, az egyik a drágulás, a másik a közbiztonság. Az ellenzéki 

pártvezető élesen bírálat Matúš Šutaj Eštok belügyminisztert, a Hlas elnökét, mondván: az nem 

tesz semmit a közbiztonság növelése, és a rendőri állomány stabilizálása érdekében. Gröhling 

Hamrant jobboldali gondolkodású embernek nevezte. Úgy fogalmazott, Hamran esetében 

mindig szimpatikus volt, hogy hagyta a rendőröket dolgozni, és nem kívánta befolyásolni őket. 

Mint emlékeztetett: Hamran idejében a legmagasabb helyeken is vizsgálták a korrupciós 

eseteket. Hamran szakértőként fogja segíteni az ellenzéki pártot, de felmerült annak lehetősége 

is, hogy belép. 

 

Megszűnhet a magyar kultúra múzeumának önállósága, már az idei 

költségvetését is megnyirbálták 
2025. március 10. – Új Szó  

Megszűnhet a magyar kultúra múzeuma jogalanyisága, Jarábik Gabriella múzeum igazgatója 

attól tart, hogy leválaszthatják róla Alsósztregovát és Szklabonyát. A múzeum költségvetése 

már idén is jelentősen csökkent. A múzeum tervezett átalakítása miatt a Magyar Szövetség is 

tiltakozik. Elveszítheti jogalanyiságát a Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma (SzMKM), ami 

egyben az önállósága elvesztésével és az igazgatója menesztésével is jár. Az SzMKM 

szervezetileg ma is a Szlovák Nemzeti Múzeum (SNM) alá tartozik, sorsáról Anton Bittner, az 

SNM megbízott igazgatója dönthet, de valójában Lukáš Machala, a kulturális minisztérium 

hivatalvezetője mozgatja a szálakat. Az SNM igazgatója sajtóhírek szerint nagy átalakításra 

készül, de erről egyáltalán nem egyeztet a hozzá tartozó intézményekkel. „A tervezett 

átszervezésről is a sajtóból értesültünk” – mondta az Új Szónak Jarábik Gabriella igazgató.  

Attól tart, hogy a jogalanyiság megszüntetése csak az első lépés lesz, a múzeum elveszítheti az 

alsósztregovai Madách-kastélyt és a szklabonyai Mikszáth-házat is.  

 

Kedden kezdődik az írásbeli érettségi, közel 1600 magyar diák is vizsgázik 
2025. március 10. – Új Szó  

Március 11-én kezdődik az írásbeli érettségi, amely során az ország 689 középiskolájának 

nagyjából 41 ezer diákja teszi próbára a tudását. Az oktatási minisztérium tájékoztatása szerint 

idén közel 1600 tanuló vizsgázik magyar nyelvből és irodalomból. Az írásbeli érettségi vizsgák 

március 11-én, kedden kezdődnek. A negyedikesek többsége, szám szerint 37 700 diák, szlovák 

nyelvből és irodalomból vizsgázik, míg a magyar tannyelvű oktatási intézmények közel 1600 

tanulója magyar nyelvből és irodalomból teszi próbára a tudását.  Március 12-én, szerdán már 

teljesen elmosódnak a különbségek, minden nebuló az idegen nyelvekre koncentrál. Kisebb 

eltérések azonban ebben az esetben is tapasztalhatóak. Néhányan B1-es, mások B2-es, a két 

tannyelvű intézmények diákjai pedig kötelezően C1-es szintű vizsgát tesznek. Az oktatási tárca 

adatai szerint idén is az angol bizonyult a legnépszerűbb idegen nyelvnek, amit 36 000 tanuló 
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választott. 763 negyedikes a német, 502 az orosz, 28 a francia, 14 pedig a spanyol mellett tette 

le a voksát. A negyedikesek többsége ezen a napon pontot is tesz az írásbeli érettségi végére. 

 

Túl sok a magyar szöveg 
2025. március 10. – ma7.sk  

2022-ben, a kisebbségi nyelvhasználati törvény módosítása után vált lehetővé a közúti táblák 

teljes kétnyelvűsítése. Horony Ákos kisebbségi kormánybiztossal áttekintettük az azóta eltelt 

időszak tapasztalatait, a törvény adta lehetőség gyakorlati megvalósulását. A kormánybiztos, 

aki a törvényi változáskor a javaslatot benyújtó és a parlamenten végigvivő Gyimesi György 

(akkor OľaNO) képviselő ad hoc konzultánsa volt a Magyar Szövetség részéről, elmondta, hogy 

nagyon lényeges változtatásra került sor akkor. Több más táblatípus mellett bekerült az 

irányjelző táblák kétnyelvűsítésének a lehetősége is a jogszabályba, illetve a törvény új változata 

véglegesítette, pontosabban egyértelműsítette, hogy ez a lehetőség vonatkozik minden 

közlekedésben részt vevőnek szóló információra is. Legutóbb Egyházkarcsa esetében volt ilyen 

tapasztalatuk, amikor a tervezett körforgalom új táblájának szlovák–magyar változatát 

utasították el. A megnövekedő karbantartási költségekre hivatkoztak, mondván a kétnyelvű 

tábla plusz felirata miatt mintegy tíz százalékkal nagyobb ez a költség. A másik indok az volt, 

hogy a technikai szabályzat szerint a táblára minél rövidebb feliratokat kell kihelyezni, azaz a 

Komárno alatt a Komárom felirat már sok. 

   
„Helyzetbe hozzuk a fiatalokat” 
2025. március 10. – Pannon RTV 

A VMSZ Ifjúsági Fórumának vezetőivel egyeztetett ma Szabadkán Dr. Pásztor Bálint, a 

Vajdasági Magyar Szövetség elnöke és Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke. Dr. 

Pásztor Bálint Facebook-bejegyzésében azt írja, arról egyeztettek a fiatalokkal, hogy a VMSZ 

mit tud felkínálni a vajdasági magyar fiatalság támogatására. Kedvező lakáshitelek, 

továbbtanulási támogatások, versenyképes tudás megszerzésének programjai, számos 

pályázati lehetőség állnak rendelkezésre egyebek mellett, ennek népszerűsítésére kértük őket 

a lehető legszélesebb körben. Áttekintettük azt is miben kérik a segítségünket közösségépítő- 

és szervező tevékenységükben - részletezi a VMSZ elnöke. 

 

A szerb és a magyar vezérkari főnök találkozott Belgrádban 
2025. március 10. – Vajdaság.ma, Pannon RTV 

A Milan Mojsilović vezérezredes, a Szerb Katonaság vezérkari főnöke ma Belgrádban 

találkozott a Magyar Honvédség vezérkari főnökével, Böröndi Gábor vezérezredessel. A 

megbeszélés során a felek a régió és a világ biztonsági helyzetéről, valamint a két hadsereg 

képességeinek fejlesztését, interoperabilitását és a regionális stabilitást erősítő konkrét 

tevékenységekről tárgyaltak, írja a Tanjug. A szerb védelmi minisztérium közleménye szerint a 

két vezérezredes megerősítette, hogy a kétoldalú katonai együttműködés intenzív és tartalmas, 

és hogy azt a jövőben is tovább kell fejleszteni minden közös érdekű területen. Az 
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együttműködés prioritásai közé a szárazföldi és légi erők közös tevékenységei tartoznak, 

amelyeket a két hadsereg közösen hajt végre. 

 

Dr. Bagi Ferenc: A felsőoktatási törvény módosítása kedvező az intézményeknek 

és a hallgatóknak is 
2025. március 10. – Pannon RTV 

Az egyetemi tanár, tartományi felsőoktatási segédtitkár a Közügyekben beszélt a témáról. A 

felsőoktatási törvény módosítása kedvező úgy az intézmények, mint a hallgatók szempontjából 

is - nyilatkozta a Közügyekbe dr. Bagi Ferenc egyetemi tanár, tartományi felsőoktatási 

segédtitkár. Véleménye szerint az intézmények szempontjából rendkívül kedvező, hogy az 

állami egyetemek költségeit nagyobb mértékben téríti meg az állam, hogy az egyetemi tanárok 

kutatói bér alapja összehangolásra kerül a közoktatásban meghatározott béralappal. Hallgatói 

szempontból még elérhetőbbé válnak a felsőoktatási tanulmányok, hiszen az önköltséges 

hallgatók tandíjának 50%-át visszatérítik a költségvetésből. Elmondta azt is, hogy az 

intézmények autonómiájának fokozása érdekében az intézmények tanácsában az alapító 30% 

helyett 25%-ban, a munkavállalók 55% helyett 60%-ban adnak tagot, a hallgatók maradnak 

15%-on. 

  

Biztonsági gyermeküléseket osztottak Kishegyesen 
2025. március 10. – Vajdaság.ma 

Biztonsági gyermeküléseket igényelhettek Kishegyesen a kisgyermekes családok. Az akciót 

nagy érdeklődés övezte, 80 gyermekülést osztottak ki hétfőn a képviselő-testület 

nagytermében. Kishegyes község önkormányzata idén is megjelentette pályázatát autóba 

helyezhető gyermekülések igénylésére. A gyermekülés mellé egy rövid képzést is kaptak a 

szülők. A Közlekedésbiztonsági Ügynökség szakemberei szemléltették a gyermekülések 

szakszerű rögzítését és használatát, ezzel is hozzájárulva a közlekedésbiztonság javításához. Az 

akció célja, hogy a gyerekek biztonságosan utazhassanak. A nyerteseknek egy előadás 

keretében bemutatják a gyermekülés helyes használatát is. A pályázat feltétele volt, hogy a 

pályázó Kishegyes község területére bejegyzett személyi igazolvánnyal rendelkezzen. A 

gyermek születési anyakönyvi kivonatát, az autó forgalmi-engedélyének fénymásolatát és a 

szülők anyagi helyzetét igazoló bizonylatot is mellékelni kellett a pályázáskor. Legutóbb 2021-

ben jelent meg Kishegyesen ilyen pályázat, akkor 120 gyermekülést osztottak szét. 

  

Változatos programok az adai Szarvas Gábor Könyvtárban 
2025. március 10. – Pannon RTV 

Nagy népszerűségnek örvend az adai Szarvas Gábor Könyvtár tavaly novemberben megnyitott 

gyermekrészlege. Az olvasnivaló mellett változatos programokkal várják az érdeklődőket. 

Közel 19 ezer magyar és szerb nyelvű könyv található az adai Szarvas Gábor Könyvtár 

gyermekrészlegén. A helyi Cseh Károly Általános Iskola tanulói is heti rendszerességgel járnak 

a könyvtárba, ahol mindenki megtalálja a számára érdekes olvasnivalót. Szemerédi Leona, 

tanuló, Cseh Károly Általános Iskola, Ada: „- Szeretek jönni a könyvtárba, izgalmas könyvek 
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vannak itt. - Milyen könyveket szeretsz, mondasz néhány címet? - Most a Lili és pitypang 

könyvet vettem ki.” Bunford Ádám, tanuló, Cseh Károly Általános Iskola, Ada: „Szoktam 

olvasni rövid meséket és kivettem egy könyvet is, amiben sok cím és sok mese is van.” 

       
Közgyűlést tartott a KMKSZ Nagybégányi Alapszervezete 
2025. március 10. – karpataljalap.net 

Javában zajlanak a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) alapszervezeti 

közgyűlései a Beregszászi járásban. Március 9-én a Nagybégányi Alapszervezet tartotta meg 

éves közgyűlését. Az eseményen beszámoltak az elmúlt év eredményeiről, valamint szó esett az 

aktuális helyzetről és a jövőbeli tervekről. A felszólalók hangsúlyozták a szervezet munkájának 

fontosságát és a kárpátaljai magyarság előtt álló feladatokat. A közgyűlés kezdetén Szimcsera 

János, a KMKSZ Nagybégányi Alapszervezetének elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd 

részletesen ismertette az elmúlt év eseményeit és a szervezet előtt álló kihívásokat. 

Beszámolójában kiemelte, hogy a tagság száma csökkent az elmúlt évben, és jelenleg 209 főt 

számlál. Lényegesnek ítélte meg a fiatalok bevonását a szervezet munkájába, mivel a térségben 

egyre nagyobb problémát jelent az elvándorlás. 

 

Guton is lezajlott a KMKSZ helyi alapszervezeti közgyűlése 
2025. március 10. – karpataljalap.net 

Március 8-án, szombaton tartotta éves közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

(KMKSZ) Guti Alapszervezete. A találkozóra a helyi óvoda épületében került sor. Az esemény 

célja az elmúlt év tevékenységeinek értékelése és a jövőbeli tervek megvitatása volt. A 

közgyűlést a helyi alapszervezeti elnök, Peres László nyitotta meg, aki köszöntötte a 

megjelenteket és ismertette a napirendi pontokat. Elsőként az elmúlt év eredményeit 

tekintették át. A beszámolóból kiderült, hogy a szervezet aktívan részt vett a helyi közösségi és 

kulturális élet szervezésében, többek között a március 15-i megemlékezés, a magyar kultúra 

napja és a Magyarok Kenyere programban. Emellett a tagság – az anyaország támogatásának 

köszönhetően – közösen mozdult meg különböző támogatási programok kapcsán, így például 

a Szülőföldön magyarul program révén több helyi gyermek is ösztöndíjban részesülhetett. 

 

Gáton is megtartotta éves közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

helyi alapszervezete 
2025. március 10. – karpataljalap.net 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) helyi alapszervezete március 8-án, 

szombaton délután Gáton is megtartotta éves közgyűlését. Az eseménynek a település 

kultúrháza adott otthont, ahol a jelenlévők megvitatták az elmúlt év tevékenységeit, az aktuális 

kihívásokat és a jövőbeni terveket. A háborús helyzet rányomja a bélyegét a mindennapokra, 

az iskolákban és óvodákban egyre kevesebb a gyerek. Sok szülő, gyerek és pedagógus is 
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https://karpataljalap.net/2025/03/10/kozgyulest-tartott-kmksz-nagybeganyi-alapszervezete
https://karpataljalap.net/2025/03/10/guton-lezajlott-kmksz-helyi-alapszervezeti-kozgyulese
https://karpataljalap.net/2025/03/10/gaton-megtartotta-eves-kozgyuleset-karpataljai-magyar-kulturalis-szovetseg-helyi-alapszervezete
https://karpataljalap.net/2025/03/10/gaton-megtartotta-eves-kozgyuleset-karpataljai-magyar-kulturalis-szovetseg-helyi-alapszervezete
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kihasználva a karanténidőszakot meglátogatta a külföldön tartózkodó családtagjait, így a 

közgyűlésen is igen alacsony számban voltak jelen az alapszervezet tagjai. 

 

Hagyományőrző alkalom Szürtén 
2025. március 10. – Karpat.in.ua 

A tavaszelő ünnepkörök eredetével és történetével ismertették meg a fiatalokat Szürtén. Az 

alkalomra a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület hagyományőrző programsorozatán belül került 

sor, melynek fő célja volt, hogy a rég elfeledett népi szokásokra irányítsa a figyelmet, hiszen 

ezek kiemelt szerepet játszanak magyar kultúránk megőrzésének érdekében. A rendezvényen 

központi helyet kapott a népzene és néptánc is, valamint a jelenlévők megismerhették olyan 

jeles napok szokásrendszerét, mint a torkos csütörtök, húshagyókedd vagy hamvazószerda. A 

program fontos elemét képezte a különböző korosztályoknak megfelelő kézműves foglalkozás 

is, ami a kiszehajtás és busójárás tematikája köré épült. 

 

„Kárpátaljai nők a XX. században” - fotókiállítás az Ortutay Elemér 

Görögkatolikus Központban 
2025. március 10. – Karpat.in.ua 

A XX. századi kárpátaljai nők életének és sorsának bemutatását tűzte ki céljául a Kárpátaljai 

Magyar Népfőiskolai Egyesület és az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ által közösen 

meghirdetett, Nők fehéren-feketén Kárpátaljai nők a XX. században című pályázat. A program 

résztvevői két kategóriában mérettették meg magukat: a múlt századi kárpátaljai nőkről 

készült fekete-fehér fotók beküldése részletes leírással, valamint egy esszé az elmúlt század 

egyik nőalakjának életéről, mindennapjairól. A szervezők a fotókból összeállított tárlatot, 

valamint a beérkezett esszéket tartalmazó kiadványt a beregszászi Ortutay Elemér 

Görögkatolikus Központban prezentálták március 8-án. 

 

Andrij Antonyijev alkotásaiból nyílt kiállítás a Munkácsy Mihály Magyar Házban 
2025. március 10. – karpataljalap.net, Karpat.in.ua 

Andrij Antonyijev kárpátaljai grafikus és festőművész munkáiból nyílt kiállítás március 6-án a 

Munkácsy Mihály Magyar Házban. Az ungvári születésű Andrij Antonyijev a lembergi Ukrán 

Nyomdaakadémia grafika szakán szerzett diplomát. A képzőművészet számos technikájában 

és műfajában alkot: közel áll hozzá a grafika és a festészet mellett a monumentális festészet és 

az ólomüveg-festészet. A kiállítás ünnepélyes megnyitóján Tarpai József, a Munkácsy Mihály 

Magyar Ház igazgatója köszöntötte a jelenlévőket. Elmondta, hogy az intézmény szoros 

kapcsolatot ápol vidékünk kortárs művészeivel, akiknek rendszeresen biztosítanak lehetőséget 

alkotásaik bemutatására. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=234825&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=234799&lang=hu
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https://karpataljalap.net/2025/03/10/andrij-antonyijev-alkotasaibol-nyilt-kiallitas-munkacsy-mihaly-magyar-hazban
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. március 10. – Kossuth Rádió 

 

Ma van a Székely Szabadság napja, amelyet a Székely Nemzeti Tanács kezdeményezésére és 

szervezésében 2013-tól tömegrendezvénnyel ünnepelnek Marosvásárhelyen, a székelység 

egykori fővárosában. E nap célja: az emlékezés és a jogkövetelés: fejet hajtani azok emléke előtt, 

akik életüket adták a szabadságért, és kinyilvánítani a székelység önrendelkezési igényét. 

Az idei a 10. tömegdemonstráció, ma délután a marosvásárhelyi Székely Vértanúk 

emlékművénél, a Postaréten kezdődött. Azon a helyen, ahol 1854. március 10-én kivégezték a 

Habsburg ellenes, Makk- féle összeesküvés székely vezetőit: Török János kollégiumi tanárt, 

Gálffy Mihály ügyvédet és Horváth Károly földbirtokost, akik a levert magyar szabadságharc 

lángját szerették volna újjáéleszteni. 

A mai megemlékezésen beszédek, üzenetek hangzottak el, felolvasták az idei nagygyűlés 

kiáltványát, megkoszorúzták a vértanúk emlékoszlopát, majd a résztvevők a város főterére 

vonultak, ezzel is kifejezve a székelység területi autonómiaigényét. Akárcsak tavaly, az 

önkormányzat idén is csak arra adott engedélyt a szervezőknek, hogy a járdákon sétálva, ne 

pedig az utcán felvonulva emlékezzenek. 

Napra pontosan 13 évvel ezelőtt, 2012. március 10-én égett le a Krasznahorkai vár. A Magyar 

Szövetség pedig ma indít petíciót a vár felújításában tapasztalható késedelem, az indokolatlan 

személycserék ellen, illetve a szakmai csapat visszahelyezése érdekében. Haják Szabó Mária 

összeállítása. 

A Rákóczi Szövetség 1991 óta minden évben megemlékezik a keresztény értékeket védelmező, 

az összmagyarságért és Közép-Európa népeiért kiálló, felvidéki magyar politikusról, Esterházy 

Jánosról. A mártírsorsú államférfi halálának évfordulóján a szövetség Esterházy-díjjal ismeri 

el azoknak a személyeknek, illetve közösségeknek a munkásságát, akik vagy amelyek Esterházy 

szellemében tevékenykednek a magyar közösségek szolgálatában, illetve sokat tesznek 

Esterházy János szellemi örökségének megőrzéséért. Az Országházban megrendezett 

ünnepségen először a díjazottakról kérdeztem a RSz elnökét, Csáky Csongort. Őt halljuk 

először. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Nyelvvizsga bizonyítványokat adtak át a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán.  A 

beregszászi főiskola a Pécsi Tudományegyetem kihelyezett vizsga központja, amely 2016 

januárja óta szervez angol, német, orosz és magyar nyelvből vizsgákat. Eddig mintegy 300-an 

tettek sikeres nyelvvizsgát a beregszászi főiskolán, a legtöbben 2024-ben. Részletek Iváncsik 

Attilától. 

Negyedik alkalommal gyűlt össze Brassó megye magyarsága, hogy ismét részt vegyen egy 

versenyen. Kicsik és nagyok, de leginkább a gyerek mérettették meg magukat nagy számban, s 

a lányok, asszonyok még külön ajándékot is kaptak a nevezésért a Nőnap apropóján. Veres 

Emese-Gyöngyvér összeállítása. 


